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Versenyzdi kod:

Fontos tudnivalok

Kedves Versenyzo!

Az irasbeli feladatsorban a feladatok kozott néhany esetben kapcsolat lehet! Javasoljuk, hogy
elészor olvassa végig a feladatokat, a megoldast az On szamara egyszeriibb kérdések

megvalaszolasaval kezdje.

A feladatok megoldasanal iigyeljen a kiovetkezok betartasara:
1. A feladatok megolddsdhoz az irdeszk6zon €s nem programozhatd szamologépen kiviil
semmilyen mas segédeszkozt (pl. tankonyv, feladatgyiijtemény stb.) nem hasznalhat!
2. A szamitasok elvégzésénél iigyeljen a kdvetkezdkre:
a) Szamologépet hasznalhat, de minden mellékszamitasnal ki kell jel6lnie a kdvetkezoket:
— aszamitott adat vagy mutaté megnevezését,
- aszamitds modjat (a matematikai miivelet a rendelkezésre 4ll6 adatokkal felirva),
— akapott eredményt mértékegységével egylitt.

b) Amennyiben ezeket a kijeloléseket nem végzi el, a feladat még akkor sem fogadhato
el teljes mértékben, ha a megoldas egyébként helyes! Csak a helyes képletek
felirasaért nem jar pont!

c) Kerekitési pontossdg: az adott feladatoknal taldlhaté.  Altaldnossagban
részeredményeknél legalabb két tizedesjegy, végeredmény estén két tizedesjegy, a
kerekités szabalyai alapjan.

d) A szamitasokhoz sziikséges kiegészitd adatokat a feladatoknal vagy a mellékletben
megtalalja, ezekkel dolgozzon!

e) A feladatok értékelésénél a Miszaki Tablazatban (Budapest, 2018) szerepld
Osszefiiggések az irdnyadoak.

3. Ceruzaval irt dolgozat nem fogadhato el! (kivétel a szerkesztett rajzos feladatrész)

4. A szamitasos feladatokndl végzett javitds esetén pontosan jelenjen meg, hogy melyik
megoldast hagyta meg. Ellenkezd esetben a feladat nem ér pontot!

5. Meg nem engedett segédeszkoz hasznalata a versenybdl valo kizarast vonja maga utén!

6. A teszt jellegii feladatoknal javitani tilos!

Ugyeljen arra, hogy attekinthetden és szép kiilalakkal dolgozzon!

Sikeres megoldast és jo munkat kivanunk!
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Versenyzdi kod: / 8 /

1. Feladat .... pont/ 25 pont

Az On feladata, hogy az 1.abran talalhaté Csapagytalp méretezett axonometrikus rajza
alapjan készitsen a forgacsolé miihely szamara a targyrol miiszaki rajzot, sziikséges,
elégséges szamu nézeti és metszeti, vetiileti képpel.

Ugyeljen a szerkesztés pontossagara!

altalanos feliileti mindség: 6,3

242 H7-es furat feliileti érdessége: 0.63

06 H7-es furat feliileti érdessége: 1.6

a talpfeliileten 0,1 mm értékii siklapusag irandé el6.
a csapagytalp anyag: C35

segédlet az 1. mellékletben

1. 4bra ’

GEHT (24

‘Besziirds szélessége: 2 mm -~
meélysege: 2 mm _—~

'M5 (3x)

. N
B335 osztokoran W

Po.4xIP1xe3 207
[7]01
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Vetitési Méretarany | Megnevezés
mod
Anyag Rajzszam Datum
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Versenyzdi kod:

2. Feladat

2019. évi LXXX. torvény 11.§ (2)
50715 10 06 Gépgyartastechnologiai technikus

.... pont/ 12 pont

Az 1. abran lathato csapagytalp 100%30 mm-es teljes talpfeliiletének a marasat D=60 mm-

es homlokmardéval végezziik.
Adatok:

- munkadarab szélessége:

- maroszerszam atméroje:

- mardszerszam fogszama:

- fogasmélység:

- fogankénti eldtolas:

- optimalis forgacsolasi sebesség:

- fajlagos forgacsolasi ellenallas:

- az asztalors6 menetemelkedése:

- belsd hajtoviszony:

- beallithat6 féorso fordulatszamok:

- a marogép asztalsebességei:

B=30 mm

D=60 mm
z=12

a=2 mm
£,=0,06 mm

vo=0,6 m/s

k:=4500 MPa
P.=5mm
kp=1

63,90, 125, 180 ..... ——

mn

14, 20, 28, 40, 56, 80, 112 ....

mm

min

Szamitsa ki a maras technologiai paramétereit!

a) Hatarozza meg a beallitand6 féorsé fordulatszamot, és a forgacsolasi sebességet!

b) Hatarozza meg a mar6gép beallitand6 asztalsebességét!

.... pont/ 3 pont

.... pont/ 3 pont
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Versenyzdi kod: / 8 /

) Hatarozza meg a valddi el6tolas értékét!

d) Szamitsa ki a maras teljesitménysziikségletét!

e) Szamitsa ki az asztalorso fordulatszamat!

2019. évi LXXX. torvény 11.§ (2)
50715 10 06 Gépgyartastechnologiai technikus

.... pont /2 pont

.... pont/ 2 pont

.... pont/ 2 pont
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Versenyzdi kod:

3. Feladat .... pont / 15 pont

Az 1. abran taldlhato6 *66,4* 611*4,3 1épcsés furat megmunkalasat egy modulos 1épcsos
faroval (1asd abra) végezziik.

Adatok:
- A csigafurd atméréje : d=6,4 mm
- Assillyesztd atmérdje : D=11 mm
- afajlagos forgacsolasi ellenallas: k.=3,5*10° Pa
- azelbtolas: =0,1 —
ford

. 7 I3 r r m
- maximalis forgacsold sebesség: Vemax.=0,25 <

- afordulatszamsor: 63, 90, 125, 180, 250, 355, 500, 710, 1000, 1400, 2000, 2800

ford

min
A miiveletnél a faronak at kell érnie, mielétt a siillyeszt6 fogasba 1ép, az elotolast és

fordulatszamot nem valtoztatjuk.

a) Szamitsa ki a beallitand6 fordulatszamot! ....pont/ 2 pont
b) Szamitsa ki a csigafurd egy élére hato forgacsolo erdt! .... pont /1 pont
C) Szamitsa ki a csigafurora hato forgatd nyomatékot! .... pont/ 1 pont
d) Szamitsa ki a furas teljesitmény igényét! ....pont/ 2 pont
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e) Szamitsa ki a stillyeszt6 egy élére hatd forgacsold er6t! .... pont / 2 pont
f) Szamitsa ki a siillyesztore haté nyomatékot! .... pont/ 2 pont
h) Szamitsa ki a siillyesztés teljesitmény igényét! ....pont/ 2 pont

i) Szamitsa ki a gépi f6id6t, ha a csigafuré mitkodo hossza Ls = 20 mm és a rafutasi hossz ;=3
mm! .... pont/ 3 pont
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Versenyzdi kod:

4. Feladat .... pont / 14 pont

Az 1. abran a Csapagytalp 242H7 furatat furatkoszoriiléssel készitjiik el. Hatarozza meg
a koszoriilés technologiai adatait!

Adatok:
A furat kiindul6 atmérdje: dwo= 241,8
A furat kész atméroje: dw= @42H7
A furatban a koszoriilési hossz: L=12,5mm
Loketenkénti fogasmélység: a=0,01 mm
Elétolas: f=0,1 ——
ford.
Forgacsolosebesség: ve= 100 %
Munkadarab fordulatszama: nw= 180 ﬁ
Fajlagos forgacsolasi ellenallés: ke=90 GPa
Réfutés: =2 mm
Motorteljesitmény: Pm= 0,25 kW
Motor hatasfoka: nm= 80 %
a) Szamitsa ki a munkadarab kertileti sebességét! .... pont/ 1 pont
b) Szamitsa ki az id6egység alatt levalasztott forgacstérfogatot! .... pont/ 2 pont
C) Szamitsa ki a forgacsoloer6t és teljesitményt! .... pont/ 4 pont
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2019. évi LXXX. torvény 11.§ (2)
Versenyzdi kod: / 8 /

d) Szamitsa ki a gépi f6idot kettds loketenkénti fogasvétel esetén, ha a poétloketek
(kiszikraztatas) szama ix=10! ....pont/ 4 pont

e) Szamitsa ki a gépkihasznalas szazalékos értékét! .... pont/ 3 pont
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5. Feladat .... pont /9 pont

Az 1. abran lathato csapagytalp e6H7 furataiba a 2. mellékletben szereplo
illesztécsapokbol valasszuk ki a megfelelé6 méretet. Elemezze az illesztést a kovetkezo

szempontok szerint:

a) Adja meg a kivalasztott illesztOszeg atmérdjét és tiirését!

b) Illesztés jellege, rendszere?

c) Készitse el mindkét méret tiiréstablazatat a mellékletek alapjan!

d) Hatarozza meg a hatarméreteket!

e) Hatarozza meg a nagy jaték és a legnagyobb fedés értékét!

.... pont/ 1 pont

.. pont / 2 pont

.. pont / 2 pont

.. pont / 2 pont

.. pont / 2 pont
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6. Feladat .... pont/ 2 pont

Irja fel a 60 mm-es névleges atmérdji, 9 mm-es menetemelkedésii, harom bekezdésii
balmenetes trapézmenet szabvanyos jelolését!

7. Feladat .... pont/ 4 pont

A DIN 17660 szabvanyos jelolési rendszerben egy anyag jelolése a kovetkezo:
CuZn39Pb3

[rja le az 6tvozet nevét a pontozott vonalra!

.....................................

8. Feladat .... pont /5 pont

irja be a szabvanyos (DIN 66025) CNC kédokat a jelentésiikhoz!
Helyes valaszonként 0,5 pont adhato.

Kodok: G01, G04, G09, G17, G40, G84, G91, M05, M09, M99

Jelentés Kodok

Pontos méretre allas

X-Y megmunkalési sik kivalasztdsa

Alprogram vége

Hiitéfolyadék szivattyu kikapcsolasa
Menetfurd ciklus

Egyenes interpolacio programozott eldtoléssal

Szerszdmkorrekcid megsziintetése

Fdorso forgés leallitasa

Novekményes méretmegadds

Programozott megallas, meghatarozott ideig
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9. Feladat

/ 8/
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....pont /7 pont

Szabvanyos jelolési rendszerben egy keményfém lapka jelolése a kovetkezo:

CNMG 120408

Toltse ki a tablazatban, hogy az egyes betiik és szdmok mire utalnak!

Jelentés

22302 =zl0
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10. Feladat .... pont/5 pont
A pontozott vonalra jelolje, hogy az allitas igaz (I), vagy hamis (H)!
Helyes valaszonként 0,5 pont adhato.

Jogi szabdlyozas szerint, a munkavédelem ¢és munka-egészségiigy teriiletén allami
feladat a munkavédelem iranyitasa és megszervezése.

A tlizvédelemnek nem feladata a tliz keletkezési koriilményeinek vizsgalata.
A szén-dioxid ,,A” tlizosztalyhoz tartozo tlizek oltasara alkalmas oltdanyag.
A tlzolto késziilékek karbantartasat végzoknek tlizvédelmi szakvizsgat kell tennitik.

A kockazatértékelés egy folyamat, ahol meg kell vizsgdlni az adott
munkakoriilményeket és meg kell hatdrozni a konkrét teenddket, mivel a
foglalkoztatonak kell bizonyitania, hogy mindent megtett a munkahelyi kockazatok
csokkentése érdekében.

Az 0j munkavallalo nem kezdheti el a munkat a foglalkozas-egészségligyi szakorvos
alkalmassagi vizsgalata elGtt.

Tilto jel: olyan biztonsagi jel, amely veszélyes magatartast tilt, valamint az adott helyen

veszélyes tevékenység végzésének tilalmara utal. A voros szin jel feliiletének legalabb
60 %-4t teszi ki.

Rendelkezd jel: olyan biztonsagi jel, amely meghatarozott magatartast ir eld. Fehér
piktogram kék alapon. A kék szin a jel feliiletének legalabb 20%-4at teszi ki.

Tlizvédelmi tajékoztatod jel: olyan biztonsagi jel, amely tlizvédelmi berendezés, eszkdz
vagy tlizolto késziilek elhelyezését jelzi. Fehér piktogram vords alapon. A vords szin a
jel feliiletének legalabb 20%-at teszi ki.

A munkaltatd nem koteles biztonsagi jelzéseket kihelyezni, karbantartani, azokat a
munkakoriilmények valtozasaibol adoddéan vagy elhasznalodasuk miatt cserélni,
illetéleg a meglétiikrél meggy6zddni.

14/16



2019. évi LXXX. torvény 11.§ (2)
/ 8 / 50715 10 06 Gépgyartastechnologiai technikus

Versenyzdi kod:

11. Feladat .... pont/ 2 pont
A pontozott vonalra jelolje, hogy az allitas igaz (I), vagy hamis (H)!

Helyes valaszonként 0,5 pont adhato6.

Az ALAP (BASE) koordinata-rendszer mindig a robot alapjanak kozéppontjahoz
rogzitett. Programfutds alatt a robotvezérldben a belsé szamitasok ezen
koordinatarendszer alapjan torténnek.

A robotpozicidk €s robotmozgéasok az un. robot szerszamkdzéppontra értelmezettek.

Ha a robot tobb targyon is végez miiveletet, vagy ha a targyak helyzete megvaltozhat,
akkor hasznos lehet egy a targy egy bizonyos pontjara vonatkozo koordinata-rendszer
hasznalata.

Az OFF-LINE programozas legnagyobb el6nye, hogy a programozas, illetve a
programfejlesztés alatt a robotot nem kell kikapcsolni.
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1. melléklet

2019. évi LXXX. térvény 11.§ (2)
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Tdrés Névl_éges méret, mm
felett 3 6 10 18 30 50 80
-ig 3 6 10 18 30 S0 80 120
HE +6 +8 +9 +11 +13 +16 +19 +22
0 0 0 0 0 0 0o 0
H7 +10 +12 +15 +18 +21 +25 +30 +35
0 0 0 0 0 0 0 0
HS -l +18 +22 +27 +33 +39 +46 +54
0 0 0 0 0 0 0 0
Ho +25 +30 +36 +43 +52 +62 +74 +87
0 0 0 0 0 0 0 0
Tirés Névieges méret, mm
felett 3 6 10 18 30 S0 80
-ig 6 10 18 30 50 80 120
KS -4 +5 +7 +9 +11 +13 +15 +18
0 +1 +1 +1 +2 +2 +2 +3
K6 +6 =< +10 +12 +15 +18 +21 +25
0 +1 +1 +1 +2 +2 +2 +3
K7 +10 +13 +16 +19 +23 +27 +32 +38
0 +1 +1 +1 +2 +2 +2 +3
mS +6 -3 +12 +15 +17 +20 +24 +28
+2 -4 +6 | 47 +8 +9 +11 +13
mé +8 +12 +15 +18 +21 +25 +30 +35
+2 -4 +6 +7 +8 +9 +11 +13
m7 +12 +16 +21 +25 +29 +34 +41 +48
+2 -4 +6 +7 +8 +9 +11 +13
2. melléklet
DIN 6325%)
fe Hengeres szegek
" - —B' < m6 tolerancia-tartomany
1| edzett és kdszoriilt
z; __J 7 acél
ly *) = 1S0 8734-A
|+ |
Méretek mm-ben
dmé 15 2 25 3 4 5 6
I, 05 08 07 08 1 12 15
2= 023 03 04 0.45 06 0.75 09
2, 0,12 0,18 025 03 04 05 06
dmé 8 10 12 14 16 20
I, 18 2 25 25 3 4
Z, = 12 15 18 2 25 3
z,= 08 1 13 13 1.7 2
| = névieges hossz
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